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ПРОЕКТУВАННЯ МІЖНАРОДНИХ ДИВЕРСИФІКОВАНИХ СТРУКТУР АГРАРНОГО БІЗНЕСУ
Важливою передумовою формування міжнародних диверсифікованих структур аграрного бізнесу є форми організації виробників агарної продукції, які визначаються характером соціально – економічних відносин. В країнах, що розвиваються, аграрний бізнес потребує наявності переробної галузі. В економічно розвинених країнах переважною формою організації бізнес-діяльності аграрних підприємств є фермерські господарства. В країнах з транзитною економікою відбувається перебудова господарських відносин аграрних підприємств на ринкових умовах. Деякі з цих країн, зокрема Україна, мають необхідні умови для активного виходу на зарубіжні ринки. Суть проектування міжнародних диверсифікованих структур аграрного бізнесу полягає у визначенні цілей, порівняння своїх дій з наявними ресурсами, враховуючи при цьому прямі і непрямі, внутрішні і зовнішні фактори впливу на даний проект. 
Вагомий внесок у вивчення міжнародних диверсифікованих структур аграрного бізнесу внесли В. А. Боржова, Ф. Букерель, О. М. Варченко, І.М. Волкова, В. Є. Данкевич, М. Х. Корецький, М. Корінько, Н. Г. Маслак, Т.М. Мельник [1-3]. Однак питання методики проектування міжнародних диверсифікаційних структур аграрного бізнесу дослідженні не достатньо, а тому потребують адекватної уваги.
Однією з функцій бізнес-діяльності аграрних підприємств є управління. В кожному конкретному випадку формування диверсифікованої структури агарного бізнесу необхідно розробляти основні критерії диверсифікації, виходячи із аналізу стратегічної діяльності аграрного підприємства. 
Процес проектування міжнародних диверсифікованих структур аграрного бізнесу включає сім обов’язкових етапів: визначення бажаних сфер участі, вибір оптимальної кількості  можливих напрямів  діяльності в стратегічних сферах, кон’юнктурний аналіз з урахуванням плину часу, обговорення альтернативних варіантів, формування сценаріїв розвитку стратегії диверсифікації, аналіз наявних ресурсів, аналіз з врахуванням впливу синергетичного ефекту, кореляції, волатильності.
Результатом проходження даних етапів має бути вибір оптимальної диверсифікованої стратегії, проблемою реалізації якої буде вибір способів виходу і використання зарубіжних ринків. 
Актуальним питанням залишається вибір організаційної форми диверсифікації бізнес-діяльності агарних підприємств України, а саме: фермерського господарства, фінансово-промислових груп, холдингу, концерну або конгломерату та варіантів побудови її управлінської структури.
На нашу думку, для поточного стану вітчизняної економіки та її агарного сектору найбільше відповідає варіант жорсткої управлінської структури корпорації. Проте, така організація бізнесу повинна відповідати цілям групи, її фінансовій та виробничій стратегії, складу і можливостям побудови розвинутої управлінської вертикалі.
Розглянемо алгоритм побудови організаційної структури аграрного підприємства в умовах міжнародної диверсифікації бізнес-діяльності (рис.1).
При проектуванні необхідно визначити показники, що характеризують форми і методи управлінських технологій групи, в тому числі: жорсткість управлінської вертикалі, ступінь делегування повноважень вищим управлінським рівнем нижчому (при невідповідності делегованих повноважень в системі контролю може виникнути дисфункція, що особливо негативно може вплинути на бізнес-діяльність в умовах міжнародної диверсифікації); темп прийняття маркетингових рішень, що характеризується числом рівнів управління і ступенем делегування повноважень.Стабільна система
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Рис.1. Алгоритм побудови організаційної структури аграрного підприємства в умовах міжнародної диверсифікації бізнес-діяльності

При формуванні цілей міжнародних диверсифікованих структур аграрного бізнесу потрібно контролювати співвідношення жорсткості і мобільності структурних підрозділів. Для чіткості розуміння обставин, що можуть впливати на жорсткість корпоративного управління, ступінь управлінської самостійності доцільно визначати стан стабільності ринку аграрної продукції, ступінь інновацій в даному секторі, рівень конкуренції, ініціативність персоналу.
Жорстка структура управління аграрним підприємством в умовах міжнародної диверсифікації бізнес-діяльності необхідна у випадках відносно стабільного зовнішнього середовища, відсутності інновацій, низькій концентрації конкурентів на ринку, обмеженні працівників щодо власної ініціативи. Збільшення мобільності організаційної структури необхідне у випадках, які характеризуються швидкою зміною зовнішнього середовища, інноваціями, інтенсивною конкуренцією, необхідністю ініціативності працівників.
При побудові організаційної структури аграрного підприємства в умовах міжнародної диверсифікації бізнес-діяльності потрібно визначити необхідне співвідношення жорсткості і мобільності його окремих підрозділів, враховуючи завдання підприємства аграрного бізнесу. Загальним критерієм вибору варіантів розподілу повноважень за елементами системи є максимізація мобільності системи без втрати її жорсткості. Збільшення мобільності при зниженні жорсткості можна досягти шляхом розширення «прозорості» системи і зменшення числа рівнів управління.
На нашу думку, запропонований алгоритм побудови організаційної структури аграрного підприємства в умовах міжнародної диверсифікації бізнес-діяльності (рис.1) дозволить вітчизняним аграрним підприємствам визначити основні підходи та послідовність дій при побудові її раціональної управлінської структури.
В процесі проектування міжнародних диверсифікованих структур аграрного бізнесу,  на етапі аналізу наявних можливостей, варто звернути увагу на те, що основним формуючим фактором організаційно-управлінської структури є довгострокові цілі акціонерів. Адже, прийнята власниками (інвесторами) управлінська стратегія здійснення бізнес-діяльності визначає характер і напрям внутрішньогрупових зв’язків, управлінських завдань, вид вертикальних і горизонтальних відносин. В той час, обсяг управлінських задач формує вимоги до організації міжнародних диверсифікованих структур аграрного бізнесу, які будуть реалізовувати у відповідності до цілей управлінські функції. 
Управлінські цілі і пріоритети акціонерів (інвесторів) є вирішальним фактором при проектуванні всієї управлінської вертикалі від власника (інвестора) до аграрного підприємства. Наявність контролю дає керівництву впевненість в тому, що розроблені плани є реальними, що підприємство точно виконає поставлені цілі і одночасно дозволяє керівництву вчасно надати консультацію та сприяти в уникненні  можливих проблем. 
Отже, розглянутий процес проектування міжнародної диверсифікованої системи аграрного бізнесу в Україні дозволяє визначити основні підходи до його реалізації з мінімальними витратами від узгодженої чи неузгодженої поведінки підрозділів міжнародної диверсифікованої системи аграрного бізнесу.
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